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СУЧАСНІ ДЕТЕРМІНАНТИ ГОСПОДАРСЬКОЇ ДІЯЛЬНОСТІ ТНК 

Розвиток сучасної світової економіки значною мірою залежить не лише від 

обсягів використання природніх ресурсів, а від інтенсивності циркуляції капіталів, при 

чому між цими процесами спостерігається чіткий взаємозв’язок. Саме тому 

фактичними розробниками чи споживачами найбільш прибуткових економічних 

ресурсів стають транснаціональні корпорації (ТНК), при чому блага які вони 

продукують стають товарами глобального споживання. Провідна роль й масштаби 

капіталізації сучасних ТНК трансформують їх характер з виключно економічного в 

геополітичний аспект. У процесі реалізації інтересів окремих ТНК встановлюється 

система міжнародних стандартів, економічних зв’язків та формуються інтеграційні 

вектори. Однак в міру ускладнення сучасних господарських процесів глобальний 

вплив ТНК встановлюється в контексті ефективності розміщення їх капіталу в інших 

країнах, при чому цей процес може мати неоднозначні економічні наслідки для всієї 

компанії. Узагальнені варіанти таких наслідків представлені на рис. 1. 
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Рис. 1. Рівні ефективності транснаціоналізації економічної діяльності [1] 

 

Графік (а) рис 1. характеризує умови при яких кожна нова утворена філія ТНК 

призводить до зниження загального рівня рентабельності всієї компанії. При таких 

умовах перспектива подальшого розширення мережі компаній відповідної ТНК 

суттєво обмежується ризиком подальшої відсутності окупності інвестицій, що в 

перспективі може викликати крах усієї компанії. Однак часто такий сценарій 

проводиться задля відстоювання геополітичних інтересів країни походження 

інвестицій. А тому, корпорації що здійснюють такого роду діяльність часто отримують 

певні преференції й урядову підтримку. Графік (б) рис 1. характеризує умови, які 

умовно можна визначити як пропорційну ефективність, тобто кожна нова утворена 
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філія ТНК не спричинює будь-яких змін економічних показників всієї ТНК. Здійснення 

інвестування компаніями при умові пропорційної ефективності ТНК, як правило 

зумовлене прагненням до перерозподілу (захоплення) ринку на якому функціонує ця 

компанія. Графік (в) рис 1. характеризує умови, які умовно можна визначити як 

прогресивну ефективність, за таких умов кожна нова утворена філія ТНК зумовлює 

більш динамічне зростання економічних показників цілої компанії. Здійснення 

інвестування компаніями при умові прогресивної ефективності ТНК, як правило 

зумовлене прагненням до максимізації прибутку і становлення лідерства компанії на 

ринку її функціонування [1]. 

Представлені умови дають можливість відзначити діаметрально-протилежний 

характер відносин ТНК і держав-донорів чи реципієнтів. З одного боку, ТНК є 

важливим інструментом зовнішньоекономічного і зовнішньополітичного впливу, і 

держава не може не використати його в інтересах свого утвердження на світовій арені. 

З іншого боку, єдність інтересів не виключає наявності суперечностей, основною з яких 

є суперечність між інтернаціональним глобальним характером операцій ТНК і 

територіальне обмеженою юрисдикцією держави. Держава постійно намагається 

встановити контроль за вивезенням капіталу, товарів, технологій. ТНК здійснюючи 

стратегію отримання довгострокових прибутків, впливають на економічну 

кон'юнктуру країни базування або приймаючої країни і, таким чином, вступають у 

суперечність з певними заходами державного регулювання економіки [2]. 

Усвідомлене прагнення до компромісу збоку апарату управління державою 

зумовлене своєрідною поляризацією думок – ТНК, здійснюючи широкомасштабні 

інвестиційні вливання, сприяють розвитку інфраструктури, нарощують зайнятість, 

підвищують фіскально-податкову базу, але при цьому використовують національні 

ресурси, забирають приріст вартості (прибуток), обмежують конкуренцію чим суттєво 

впливають на економічну безпеку.Отже, ТНК мають величезні можливості для участі 

в політичних процесах. Це стосується не лише країн базування, а й приймаючих країн. 

Саме тому в сучасних умовах розвитку світового господарства нагальною потреба в 

розробці системних дієвих заходів регулювання глобальних інвестиційних потоків та 

обмеження їх припливу в сфери що відзначаються антисоціальним характером 

діяльності із подальшою переорієнтацією в адекватну інноваційну діяльність. 
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ОСНОВНІ ПРОБЛЕМИ ЕЛЕКТРОННОЇ КОМЕРЦІЇ НА СУЧАСНОМУ ЕТАПІ 

На сучасному етапі розвитку світової економіки одним з найбільш помітних 

чинників впливу є активне формування інформаційного ринку, яке відбувається вже 

майже півстоліття. Це зумовило інтенсифікацію використання інформаційних потоків 

в різних сферах життєдіяльності, і, зокрема, в економіці, що проявилося в модифікації 


